
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

舟橋村立舟橋小学校 学校だより 

              第９号 
                         令和３年１２月２３日 

 

２学期がスタートした頃は、新型コロナウイルス感染症が全国で拡大し、富山県でも警戒レベルがス
テージ３に引き上げられましたが、９月の後半から感染が落ち着きを見せ、運動会や４年生の宿泊学習
など、予定を変更した学校行事を実施することができました。また、ハーティ清掃や委員会企画の全校
での活動など、全校児童による活動も実施できました。 
 やはり学級の友達や他の学年の仲間との集団活動の機会が増えると、子供たちは生き生きとして楽し
そうです。そして、上学年が下学年のお世話をしたり、友達同士が助け合ったりと、思いやりの心溢れ
る姿や協力して成し遂げようとしている姿など、心打たれる場面にたくさん出会いました。改めて子供
同士が関わることのよさを認識させられました。 
昨年に引き続き今年も新型コロナウイルス感染症に振り回された一年でし 

たが、地域の皆様、保護者の皆様のご理解ご協力のおかげで、無事一年を終 
えようとしています。来年も、子供たちが、学習や様々な活動に意欲的に取 
り組むことができるよう、そして、取り組む中で自分自身のよさや成長を実 
感できるよう、教職員一同、子供たちを支援していきたいと思っています。 

 

１２月２日（木）に地域学校保健委員会を舟橋小学校体育館で開催しました。テーマは「目にやさしい
生活をしよう！」です。舟橋小学校では、２回の「目にやさしい生活をしよう！」強調週間を設け、「メデ
ィアの使用時間を１日に１時間以内」「午後９時３０分までに就寝」「１日に１時間以上の運動時間」の３
つの目標について、一人一人がチェックし、自分の生活を振り返ってきました。 
前半の部では、舟橋中学校の２年生と本校の５年生が、９つのグループに分かれて、自分の取組につい

ての感想と課題を出し合いました。そして、中学生がタブレットを利用してグループで出た意見をまとめ
発表しました。グループ活動では、中学生が小学生を気遣って話合いを進めたり、小学生の課題と思って
いることについて、中学生がアドバイスしたりしてくれました。新型コロナウイルス感染症の影響により、
小中学生が交流する機会をなかなかもつことができませんでしたが、真剣に、そして、楽しく活動してい
る様子から、小中学生が交流するよさを強く感じました。 
後半の部では、学校医の野田隆志先生から、「読書やスマホ、ゲーム等、近くを見る活動を１時間行っ

たら、５～１０分程度外の景色を眺めたり運動をしたりして、目をリフレッシュさせる」「読書は背筋を
伸ばしてよい姿勢で読み、左右どちらかの目が本に近づかないよう均等な距離で見る」ことなど、様々な
データから近視の予防について教えていただきました。 
 私たちの目は、朝起きてから夜眠るまでの間、毎日、休みなく働き続けています。普段、何気なく使っ
ている目ですが、見えることを当たり前のことのように思い、つい目に無理をさせてしまっているのでは
ないでしょうか。子供たちの中には、「目が疲れる」「物がかすんで見える」「目の奥が重い、痛い」などと
訴えてくる子がいます。話をよく聞いてみると、ゲームやスマホを長時間使用していたという子もいます。
スマホやゲームの長時間使用で、寝る時刻がかなり遅くなり、朝すっきり起きることができず、朝食も食
べることができなかったということもあるようです。 
学校では、基本的な生活習慣を身に付けることが目を守ることにつながることを理解させることで、自

分で健康的な生活をつくることができる子供を育てたいと考えています。ご家庭でも、「目にやさしい生
活をしよう！」の意義をご理解いただき、子供たちのよりよい生活習慣づくりにご協力をお願いします。 
 
 

地域学校保健委員会～目にやさしい生活をしよう！～ 

 
 運営委員会が中心となって、全校に赤い羽根共同募
金の協力を呼びかけました。短い期間でしたが、保護
者の皆様、たくさんの子供 
たちのおかげで13,193円も 
の募金が集まりました。ご 
協力ありがとうございまし 
た。このあと、舟橋村社会 
福祉協議会などにお渡しし、 
社会福祉の推進に役立てて 
いただきます。 
 

募金へのご協力ありがとうございました 



 

 

１４日(金) １・２年校外学習 
      (国立立山青少年自然の家) 

 視力測定① 
１５日(土) 家庭読書の日 
１７日(月) 視力測定②、委員会活動 
２４日(月) クラブ活動 
      立山区域特別支援学級合同学習 
２４日(月)～２８日(金) 舟橋小給食週間 
２８日(金) 舟橋中学校入学説明会 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １日(土) (祝)元日 
  ※学校閉庁日 12/29(水)～1/3(月)  
 ７日(金) 集金引き落し日 
１０日(月) (祝)成人の日 
１１日(火) 第３学期始業式、給食開始 
     校内書初大会、下校14:15 

１２日(水) 発育測定① 
１３日(木) 発育測定② 
 
 

５年生と４年生が協力してお世話をしていきます 

１月の行事予定 

【１学期・２学期、学校で表彰した子供たちです】（これまでの学校だよりで未掲載分） 
◆北陸実業団 第２回リュクスローレル杯ジュニアアスリート記録会 
〇小学生６年女子 １００ｍ         第３位 記録14秒37   岡﨑 佳純 
〇小学生６年女子 走幅跳          第３位 記録3ｍ88     岡﨑 佳純 
〇小学生６年女子 ジャベリックボール投げ  第４位 記録23ｍ62   岡﨑 佳純 

◆第３７回富山県小学生陸上競技交流大会 
〇小学生６年女子 １００ｍ         第２位 記録14秒42   岡﨑 佳純 

◆中新川郡民大会 
   陸上競技 〇小学生６年女子１００ｍ     第１位 記録14秒92   岡﨑 佳純 
  水泳競技 〇小学生女子５０ｍ平泳ぎ     第１位 記録38秒72  岩澤 陸 

〇小学生女子５０ｍバタフライ   第１位 記録31秒44   岩澤 陸 
◆第５１回富山県水泳選手権大会 
〇小学生女子５０ｍバタフライ        第１位 記録30秒11  岩澤 陸 

◆第８０回富山県科学展覧会 
〇入選、創意工夫賞  ６年 本島 佑菜 

◆第１８回「立山をえがく児童画展」 
〇入選  ４年 大野 真於 

◆中新川地区防犯協会 地域安全標語・ポスターコンクール 
〇標語の部 優秀賞  ２年 高倉 麗吏、４年 野村 耕市 
〇ポスターの部 優秀賞  ５年 鎌田 ゆりか、６年 嶋田 理子、６年 多鍋 美紗 

◆２０２１年とやまチビッ子とんかち大将コンクール 
〇努力賞  ５年 村本 琴音、６年 村上 彰 

◆令和３年度「とやまみんなの地図作品展」 
〇小学生の部 優良賞 ４年 浅野 煌羽、大内 啓矢、當田 峻大、長原もも香、堀田 星來 

◆第５６回「とやま県民家庭の日」に関する作品コンクール 
〇図画の部 富山県知事賞  ２年 大井 優誠 
〇作文の部 富山県教育委員会教育長賞 ６年 瀬戸 海尋 

◆全国地域安全運動防犯ポスター富山県大会 
〇佳作  ５年 鎌田 ゆりか 

◆令和３年度JA共済全国小・中学生書道富山県コンクール 
〇半紙の部 佳作 ２年 嶋内 心寧 

◆税についての作品 
〇書道の部 金賞  ５年 明官 侑子 

         銀賞  ５年 佐伯 天 
銅賞  ５年 松本 佳凪斗 

        佳作  ５年 轡田 佳歩 

富山漁業協同組合神通川鮭鱒増殖場から、サケの発眼卵３００個、サク
ラマスの発眼卵５０個をいただきました。今回は５年生だけでなく、４年
生も加わってお世話をしていきます。５年生からの協力してほしいという
呼びかけのプレゼンテーションや実際に発眼卵を見たことで４年生はお世
話をしようという気持ちが高まったようです。今は、５年生と４年生とで、
水槽の水換えを協力して行っています。 

学校での表彰はありません
でしたが、スポーツ活動等で
成果を上げている子供たちも
多数います。舟橋小学校の子
供たちは、いろいろなことに
挑戦し頑張っています。 
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